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ECONOMÍA / 1º BCH
2022/23 / TEST
BL4 / ANÁLISIS

Valora críticamente el papel de los distintos agentes económicos que intervienen en el flujo circular de la renta. / 10
a) Calcula la Tasa de Actividad de la Unión Europea si la población ocupada es 101, la activa 107 y la inactiva 75

Comprende los retos económicos actuales e identifica elementos que condicionan y transforman la economía. / 20
a) Rellena las casillas en blanco de esta tabla que resume toda la producción anual realizada dentro de la Unión Europea

AÑO 2021 AÑO 2022 AÑO 2022 (a precios constantes)
bienes 10 €/u 200 u 12 €/u 160 u

servicios 20 €/u 50 u 24 €/u 60 u
PIB nominal de 2021 PIB nominal de 2022 PIB real de 2022

b) Calcula la Variación Anual del PIB Nominal y justifica qué producto ha influido más

c) Calcula la Variación Anual del PIB Real y describe cuál ha sido la evolución de los precios

d) Explica un ejemplo de producto que cuanto más decrece más desarrollo genera

Evalua las consecuencias de los fallos del mercado y reflexiona sobre sus posibles soluciones. / 10
a) Argumenta qué zona tiene mayor desigualdad económica por su Índice de Desarrollo Humano: EEUU=0,921 · UE=0,947 · CHINA=0,768

b) Explica en qué fase de las 4 de inestabilidad de los ciclos económicos se encuentra ahora el mundo según los datos de la noticia

Evalua las consecuencias de los fallos del mercado y reflexiona sobre sus posibles soluciones. / 10
a) Describe qué bienes comunes aparecen en la noticia y copia el fragmento en el que se opina que el Estado ha intervenido poco

b) Define qué fallo de mercado es el que mejor descibe a las "emisiones de CO2" y qué tres soluciones puede proponer el Estado

NIVEL: 0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10 NOTA ESPERADA: 00    05    10    15    20    25    30    35    40    45    50

b) Razona por qué los países con bajas Tasas de Actividad tienen más dificultades para mantener el bienestar de la población

PRODUCTO

AULA

RETO TEST
LA GLOBALIZACIÓN DEJA PASO A LA 'ERA DE LA ESCASEZ' QUE RESTARÁ 1,6 BILLONES DE DÓLARES AL PIB MUNDIAL (23/05/22)

https://www.publico.es/economia/globalizacion-deja-paso-escasez-restara-1-6-billones-dolares-pib-mundial.html
La invasión de Ucrania ha hecho colisionar las placas tectónicas de la globalización y ha hecho emerger la posibilidad de que surjan dos bloques comerciales

antagónicos, liderados por EEUU y China. Con retraimiento productivo, elevada inflación y menos flujos comerciales. [...] En opinión del estratega jefe de Goldman Sachs,
Jeff Currie, el alza de los precios energéticos obedece a una batalla planteada por las firmas de combustibles fósiles que se resisten a perder la influencia sobre los

ciclos de negocios, que llevan manejando un siglo, para frenar los avances hacia las emisiones netas cero de CO2 y el impulso a las fuentes renovables.
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PORQUE LA POBLACIÓN ACTIVA OCUPADA GENERA INGRESOS PARA SOSTENER A LA POBLACIÓN DESEMPLEADA Y A LA INACTIVA

2.000 € 1.920 € 10 €/u 160 u 1.600 €
1.000 € 1.440 € 20 €/u 60 u 1.200 €
3.000 € 3.360 € 2.800 €

(PIB2nominal - PIB1) / PIB1 = (3.360-3.000) / 3.000 = 12%  (LA PRODUCCIÓN HA AUMENTADO UN 12%)
LOS SERVICIOS HAN INFLUIDO MÁS PORQUE HAN AUMENTADO SU VALOR EN 440 €, MIENTRAS QUE LOS BIENES HAN REDUCIDO 80 €

(PIB2real - PIB1) / PIB1 = (2.800-3.000) / 3.000 = -6,67%  (LA PRODUCCIÓN REAL HA DISMINUIDO: BIENES 200->160 Y SERV. 50->60)
COMO EL PIB REAL ES MENOR QUE EL PIB NOMINAL, SIGNIFICA QUE LOS PRECIOS EN GENERAL HAN SUBIDO

CUALQUIER BIEN QUE TENGA UN IMPACTO NEGATIVO EN LA SOCIEDAD: REFRESCOS AZUCARADOS, TABACO, ALCOHOL, LOTERÍAS...
SI CIERRAN LAS EMPRESAS QUE LO PRODUCEN BAJARÁ EL P.I.B., PERO MEJORARÁ LA SALUD FÍSICA Y MENTAL DE LA POBLACIÓN

EL ÍNDICE DE DESARROLLO HUMANO VALORA 3 ASPECTOS: SALUD, EDUCACIÓN Y PRODUCCIÓN, Y ES PREFERIBLE PUNTUAR ALTO
ESTE ÍNDICE NO MIDE LA DESIGUALDAD ENTRE PERSONAS, ASÍ QUE NO PODEMOS BASARNOS EN ÉL

SEGÚN EL TITULAR LA ECONOMÍA GLOBAL VA A COMENZAR A ENTRAR EN RECESIÓN
EN LA ACTUALIDAD ES POSIBLE QUE SEA CIMA (SI ESTE AÑO YA NO CRECE EL PIB REAL)

O ES POSIBLE TAMBIÉN QUE SEA EXPANSIÓN (SI TODAVÍA HAY CRECIMIENTO DEL PIB)

LAS FUENTES RENOVABLES NOS PERTENECEN A TODA LA POBLACIÓN 
(LOS COMBUSTIBLES FÓSILES DEBERÍAN SER UN BIEN PÚBLICO, PERO LAMENTABLEMENTE PERTENECEN A EMPRESAS PRIVADAS)
"LAS FIRMAS DE COMB.FÓS. SE RESISTEN A PERDER LA INFLUENCIA SOBRE LOS NEGOCIOS, QUE LLEVAN MANEJANDO UN SIGLO"

EXTERNALIDADES NEGATIVAS: SON LOS PERJUICIOS QUE UNA EMPRESA O PERSONA PROVOCA A OTRAS SIN RESARCIRLES A CAMBIO
INTERVENCIÓN DEL ESTADO: PROHIBIRLAS, LIMITARLAS O CREAR UN IMPUESTO A LA CONTAMINACIÓN

P. ACTIVA / (P. ACTIVA + P. INACTIVA) x100  =  107 / (107+75) = 58,79%
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